秋高一9月月考数学试题

一、选择题(本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.)

1．下列命题中，正确的有(　　)

①空集是任何集合的真子集；

②若A⊆B，B⊆C，则A⊆C；

③任何一个集合必有两个或两个以上的真子集；

④如果不属于B的元素也不属于A，则A⊆B.[来源:www.shulihua.net]
A．①②　　  B．②③       C．②④  
D．③④
2．若
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的值是(
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A．－3



B．3



C．－9



D．9

3．如果关于x的方程x2－2(1－m)x＋m2＝0有两实数根α，β，则α＋β的取值范围为      （    ）
A．α＋β≥
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    C．α＋β≥1     D．α＋β≤1  

4. 若
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5．已知集合A＝{1,2,3,4,5}，B＝{(x，y)|x∈A，y∈A，x－y∈A}，则B中所含元素的个数为(　　)

A．3       B．6            C．8       
D．10
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6．设S为全集，则下列几种说法中，错误的个数是(　　)

①若A∩B＝∅，则(∁SA)∪(∁SB)＝S；

②若A∪B＝S，则(∁SA)∩(∁SB)＝∅；

③若A∪B＝∅，则A＝B.

A．0       B．1     C．2  
D．3

7．已知全集U＝Z，集合A＝{0,1}，B＝{－1,0,1,2}，则图中阴影部分所表示的集合为(　　)

A．{－1,2}    B．{－1,0}   C．{0,1}  
D．{1,2}

8. ．已知U＝R，A＝{x|x>0}，B＝{x|x≤－1}，则[A∩(∁UB)]∪[B∩(∁UA)]＝(　　)

A．∅　　　　B．{x|x≤0}   C．{x|x>－1}  
D．{x|x>0，或x≤－1}

9.下列各组中的两个函数为相等函数的是(　　)

A．f(x)＝eq \r(x＋1)·eq \r(x－1)，g(x)＝eq \r(x＋1x－1)  B．f(x)＝(eq \r(2x－5))2，g(x)＝2x－5

C．f(x)＝eq \f(1－x,x2＋1)与g(x)＝eq \f(1＋x,x2＋1)                D．f(x)＝eq \f(\r(x)4,x)与g(t)＝(eq \f(t,\r(t)))2
10. 设集合
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，B={x|1<x<5,x∈Ｒ}，若A
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，则实数a的取值范围是

A. {a|0≤a≤6}        B. {a|a≤2，或a≥4} C. {a|a≤0，或a≥6}  D. {a|2≤a≤4}

二．填空题(本大题共5小题，每小题5分，满分25分.将答案填在答题卷相应位置上.)
11． 如果a，b是方程x2＋x－1＝0的两个实数根，那么代数式a3＋a2b＋ab2＋b3的值是        ．
12. 若
[image: image13.wmf]5

2

x

=

，则
[image: image14.wmf]1111

1111

xxxx

xxxx

+--++-

+=

++-+--

______          __．
13．若{a,0,1}＝{c，eq \f(1,b)，－1}，则a＝________，b＝________，c＝________.

14．设集合A＝{x|x＋m≥0}，B＝{x|－2<x<4}，全集U＝R，且(∁UA)∩B＝∅，则实数m的取值范围是________．

15．已知函数f(x)，g(x)分别由下表给出：[来源:数理化网]
	x
	1
	2
	3

	f(x)
	2
	1
	1


　　　
	x
	1[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
	2[来源:学§科§网]
	3

	g(x)
	3
	2
	1


则f(g(1))的值为________；当g(f(x))＝2时，x＝________.

三．解答题(本大题共6小题，满分75分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.)

16.(本题满分12分) 分解因式：
（1）
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17. (本题满分12分). 解下列方程组：
(1) 
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18.(本题满分12分) 设U＝R，已知集合A＝{x|－5<x<5}，B＝{x|0≤x<7}，求(1)A∩B；(2)A∪B；(3)A∪(∁UB)；(4)B∩(∁UA)；

(5)(∁UA)∩(∁UB)．

19.(本题满分12分) 若x1和x2分别是一元二次方程2x2＋5x－3＝0的两根．


（1）求| x1－x2|的值；  

（2）求
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的值；

（3）x13＋x23．


解：∵x1和x2分别是一元二次方程2x2＋5x－3＝0的两根，

       ∴
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（1）∵| x1－x2|2＝x12+ x22－2 x1x2＝(x1＋x2)2－4 x1x2＝
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（3）x13＋x23＝(x1＋x2)( x12－x1x2＋x22)＝(x1＋x2)[ ( x1＋x2) 2－3x1x2]

               ＝(－
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20.(本题满分13分) 已知集合
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C

，问同时满足
[image: image33.wmf],
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的实数a,b是否存在？若存在，求出a,b所有的值；若不存在，请说明理由.

答案：解：由题意知A={1，2}
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∴B有三种可能：○,{1}，{2}，若B=○，则△=
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，即a=2时，B={1}，符合要求：
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解得
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结上所述，存在a=2, 
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满足题设要求.
21.(本题满分14分) 已知x1，x2是关于x的一元二次方程4kx2－4kx＋k＋1＝0的两个实数根．

（1）是否存在实数k，使(2x1－x2)( x1－2 x2)＝－
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成立？若存在，求出k的值；若不存在，说明理由；

（2）求使
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－2的值为整数的实数k的整数值；

（3）若k＝－2，
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的值．

（1）假设存在实数k，使(2x1－x2)( x1－2 x2)＝－
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∵一元二次方程4kx2－4kx＋k＋1＝0有两个实数根，

∴k≠0，且Δ＝16k2－16k(k+1)=－16k≥0，∴k＜0．

∵x1＋x2＝1，x1x2＝
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，与k＜0相矛盾，所以，不存在实数k，使(2x1－x2)( x1－2 x2)＝－
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∴要使
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－2的值为整数，只须k＋1能整除4．而k为整数，

∴k＋1只能取±1，±2，±4．又∵k＜0，∴k＋1＜1， ∴k＋1只能取－1，－2，－4，∴k＝－2，－3，－5．

∴能使
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－2的值为整数的实数k的整数值为－2，－3和－5．

（3）当k＝－2时，x1＋x2＝1，①   x1x2＝
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